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Monopolio y poder de mercado

1.- La empresa suministradora de agua corriente Acquander S.A. ha sido recientemente

privatizada y se enfrenta a la curva (inversa) de demanda P =11-Q, donde P se
expresa en euros por hectolitro y O en miles de hectolitros. El monopolista tiene un

coste medio constante de 6 euros por hectolitro.

a) Trace las curvas de ingreso medio y marginal y las curvas de coste medio y
marginal. ;Cuéles son el precio y la cantidad maximizadores de los
beneficios de Acquander S.A.?. Determine el Excedente Total (bienestar de
la sociedad) en este caso

b) Un organismo publico regulador fija un precio maximo de 7 euros por
hectolitro. ;Qué cantidad se producira y cudles seran los beneficios de la
empresa?.

c) ¢Qué precio maximizara el Excedente Total (bienestar de la sociedad)?.
(Cual es ese nivel de produccion?. Determine el Excedente Total (bienestar

de la sociedad) en este caso.

2.- En un pueblo situado en la montafia, la demanda diaria individual de gas es igual a
0 =50-P donde QO se expresa en m’ y P se expresa en € por m’. El coste de

distribuir gas para la empresa suministradora Buengas, S.A. es CT =500+ Q.

a) ¢Qué precio cobraria Buengas, S.A. a las familias si pudiese fijar libremente
el precio de distribucion?. Calcule el excedente del consumidor, los

beneficios de Buengas, S.A. y el Excedente Total (nivel de bienestar).

Rubén Sainz Gonzalez / Ingrid Mateo Mantecon. Licencia Creative Commons BY-NC-SA 4.0



http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/deed.es_ES

b) Si el organismo encargado de regular Buengas S.A. quiere asegurarse de que
se produzca como en competencia perfecta, ;qué precio obligard a Buengas
S.A. a cobrar?. ;Cudl serd el nivel de produccioén en ese caso?. Calcule el
excedente del consumidor, los beneficios de Buengas S.A. y el nivel de

bienestar con ese precio.

3.- Suponga que los costes de organizar un concierto de un famoso grupo irlandés en

Santander son 120.202 € y la demanda total del concierto es O = 200.000 — 4.000P .

a) Calcula el precio de la entrada que maximiza los beneficios de los
organizadores.
b) Si por motivos de seguridad se limita la capacidad a 80.000 espectadores.

(Como se veran afectados los beneficios?.

4.- Después de la guerra de precios entre tabaqueras, la empresa Tabacomola S.A. ha
conseguido ser la unica empresa productora de cigarrillos que permanece en el mercado.
Dada la funcion de costes de Tabacomola S.A. CT =10+ 200 y la funcion de demanda
de mercado P =200-2Q, donde P se expresa en euros por cajetillay Q en cajetillas:
a) Calcular la situacion de equilibrio de mercado para el monopolista. ;cual es
el bienestar de la sociedad en este caso?
b) El Estado impone un precio igual al de competencia perfecta. Determine cual
seré ese precio, cual la cantidad de mercado. ;Como varia el bienestar del

productor y del consumidor con respecto a la situacion inicial?.
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